

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
1 East Pender Street
Vancouver 4, B. C. Canada
Phone: 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

(號四二第卷五十五第紙聞新) Thursday 5 July 1973 (Vol. 35 No. 24 Page 1)

郵寄每月二元七毛五
每季八元二毛五
半年十六元五毛
全年三十三元
零售每份一毛五



（癸丑年六月六日）
（號四二第卷五十五第紙聞新）

政府減低公司入息稅率增加就業 國會正式通過 公司稅務法案

（奧太瓦五日電）經過一年以上之辯論與擱延，加政府提出之「公司稅法案」，昨（星期三）晚獲國會三讀通過。僅新民主黨之廿三位議員投反對票，因該黨指責該「公司稅法案」，無異將幾億元作為「禮物」雙手奉送加拿大之大公司。

查該「公司稅法案」係財政部長端納於一九七二年五月初提出者，但其中因於去年十月全國舉行大選而遭擱置。「入息稅法案」之修正，原係欲鼓勵公司之投資，及隨後增加就業機會。

該法案規定對加國製造及加工等工業之減稅額，將由百分之四十改為百分之四十九，同時對機器設備之投資豁免稅，亦將較為快速。

該法案於昨日以六十五票對廿三票通過。贊成者有自由黨八十三票，保守黨七十二票，新民主黨九票，獨立派一票。曾有七十五位議員缺席未參加投票。

獨立派議員亦不投票。

該法案僅通過一附加修正，即新民主黨下院領袖史丹利諾斯所提出，經過六十位以上之議員書面請求後，下院亦准許對該案作三天之辯論。

財政部長端納稱，政府現正審議數千張「意見徵詢書」與各大公司，並分別接見有關之單位，包括加國之二百間大公司之代表，報界及其他方面代表各廿五人，探詢實行該法案後，對一般減稅之影響與後果。

美控制農產品出口

（華盛頓美聯社電）美政府今日下令控制四十一種農產品出口，包括食油、動物肥料及家畜蛋白質飼料等。此項出口之限制，目的在制止食物繼續漲價，及防止美國本國供應發生短缺現象。

此項禁令，係由農務部長宣佈，且立即生效。

美機炸東耗費巨資

（舍路特訊）據此間一郵報稱，一個剛刊載之讀者問（究竟美機炸東耗費多少？）謂：一輛五二式重轟炸機，每次出擊所用之燃料、炸彈、飛機折舊、飛行人員及地勤人員等之薪金，共耗美金四萬五千元。過去美空軍派五二式重轟炸機炸東，每次分由關島及泰國北部基地出擊，平均每日出動六十架，估計以車片二重轟炸機炸東，其他各種機未計，每日共耗美金二百七十萬元。美機炸東現已接近一百二十餘天，是否值得？應由納稅人明斷。

輿論之可貴

輿論是公眾之言，反映人民對於政府及公共團體事務的意見，對於社會的進步，具有重大的作用。在民主社會制度之下，輿論的輿論都自由，總之以不違背法律及傷害他人權益為原則，隨時可以針對社會上或政府的任何措施，發表意見，批評和建議，以謀進步。正因為如此，執政者或任何公共團體的負責人，便要特別謹慎辦事，不敢隨便亂作胡為，以免遭受輿論的批評和指責。

反之，在一種獨裁專制的社會裏，執政者常用高壓的手段，控制和阻止輿論，使一般人民沒有自由發表意見的機會，這樣對於公共事務的好壞，無人敢問，此不特影響社會沒有進步，久之

美駐華聯絡處盛筵

（北京美聯社電）美駐華聯絡處主任布魯斯，昨在此間舉行盛大酒會慶祝美國國慶，及聯絡處新址落成。

中國政府官員穿著藍色服裝前往致賀者，其人數竟超過主辦方約美國官員，并由副外長喬冠華代表向布魯斯舉杯致賀，祝「中美兩國人民友誼萬歲」，在此期間之美國會訪華團各成員均參加。

估計中國官員出席者至少有七十五人，但總理周恩來因對此種酬酢向少參加，故未見露頭，中國高級官員參加者尚有貿易部副部長李江，副外長章文晉及黃海容。

此為自中國大躍進後，美國在華舉行之第一次盛大外交招待會，正式結束兩國間過去廿年外交關係之凍結。

中國定製波音客機

（舍路特訊）據悉，前由中華人民共和國向美國波音飛機製造廠定購之十架「波音」七三七七式巨型噴射客機，其第一架已經全部建造完畢，且已自廠庫開出，停放在廣場，讓各界參觀，報界攝影機紛紛拍鏡頭。

該機之機身、機翼、機尾均漆有中國五星旗，機身更漆有中文「中國民航」等四大大字。

（雲訊）五十一歲華裔人史信（譯音）昨星期二晚駕車經六十二街夾卡亞街地點被廿四歲西少史密爾所撞，以致汽車油箱起火，曹氏當場被焚斃命。其時多位市民會圍圍搶救，但因火勢猛烈，未能行近。

東王子甫自訪非歐兩洲旅行返抵北京

（北京路透電）東埔寨流亡政府元首施漢諾王子，前赴非洲及南歐訪問若干國家，爭取與談，旅行兩個月後，今日搭機返抵北京。

當記者羣趨前迎接，并問及其在此間接見美總統顧問基辛格博士之可能性時，施漢諾王子毫不遲疑地答覆，表示無意接見基辛格。

現年五十五歲之施漢諾王子，作出上述見解時，態度似其堅定，但觀察家認為基辛格八月初來北京時，倘能說服中國總理周恩來之協助，仍可透過周氏作出一安排，而與施漢諾直接談話，謀求政治解決東局。

但施漢諾在非歐兩洲訪問時，曾一再表示願與周恩來直接與美總統顧問晤面談判，除非基辛格對此事能於八月十五日以前作出讓步，否則施漢諾王子有恃無恐，態度必不肯絲毫軟化。

施漢諾將拒基辛格

（紐約美聯社電）著名女作家伊格羅，於七月份「大西洋」刊出一文，題為「鄰居陌生人」，描述她拿大人民近年對美國及美國人冷淡之原因，一針見血，語句精闢，令人欽佩。

該文作者說，加拿大人民越來越喜歡對美國用「外國」一詞了，美國人遊歷加拿大時，對其人民，歷史及地理，實在認識得太淺，加拿大人民現已開始對他們的南方隣人表示反感，而且正在發展他們的自己認同，希望對他們

名女作家專文論述

（紐約美聯社電）著名女作家伊格羅，於七月份「大西洋」刊出一文，題為「鄰居陌生人」，描述她拿大人民近年對美國及美國人冷淡之原因，一針見血，語句精闢，令人欽佩。

該文作者說，加拿大人民越來越喜歡對美國用「外國」一詞了，美國人遊歷加拿大時，對其人民，歷史及地理，實在認識得太淺，加拿大人民現已開始對他們的南方隣人表示反感，而且正在發展他們的自己認同，希望對他們

加政府移民部公佈

（奧太瓦訊）據加政府人力移民部移民季報發表一九七三年春季入境移民比較，去年與今年春季入境移民數字比較，來自亞洲者，其中包括：

一、來自中國大陸者，一九七二年春季七人，一九七三年春季五人。

二、來自香港者，一九七二年春季一千零七十八人，一九七三年春季一千六百四十一人。

三、來自澳門者，一九七二年春季十人，一九七三年春季十三人。

四、來自台灣者，一九七二年春季一百三十七人，一九七三年春季一百八十四人。

安省保險金額最高

（奧太瓦訊）安省保險委員會昨日發表報告，安省保險金額最高，其他省份則低限度為二十元。

失業保險委員會昨日發表聲明，更正五月廿九日加拿大新聞社報導之消息稱：今年平均失業保險者，每星期可領廿二元至廿七元，去年則可領到二十元至一百元。

以上統計數字，是失業保險委員會諮詢部發出的報導，因加拿大新聞社報導錯誤，致引起有人誤會，以為支付之失業保險金不夠使用。

美國男女犯十三人

（多倫多訊）多倫多警方昨日逮捕十三名美國男女，他們被控在該市非法賭博，並暗中秘密法他們在加國賭博等罪。

該十三名多列名為海員，住無定址，至星期五再行審訊，不得抗辯。

又被控撥入境外僱傭均為美國人，即加利李爾臣及丹尼維維德爾。

卑詩雞蛋又告漲價

（雲訊）卑詩雞蛋市場局，雞蛋產商現有將每打增加二仙，此為四月內之第三次增加。

據該局主任秘書摩根稱，此次增加是因飼料及生產費用之提高。

雞蛋產商現取價每打五毛八仙，三毛一仙，二毛一仙，大號雞蛋每打六毛一仙，二毛一仙，大號雞蛋每打六毛一仙，二毛一仙，大號雞蛋每打六毛一仙，二毛一仙。

加國駐越南兩軍人

（奧太瓦訊）加國駐越南大使，昨在國會報告稱：兩名相信為越共拘捕囚禁之加拿大軍人，現在安全，情形仍甚良好，加政府現正希望即將可以獲釋，得恢復自由行動。

該兩位加拿大男子，在非官方的商務行程時，被越共拘捕囚禁，但仍可受外交上豁免之保護權利。

他們由國際監督委員會加拿大軍團二百九人中之一人，為加東都明度郊區依杜哥哥人愛仁柏，及奧太瓦人科利特軍。